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громадянського суспільства, готовності до критичної інтерпретації знань. 
Ключовим аспектом медійної грамотності є аналітичний підхід до медіасе-
редовища: здатність сприймати критично медіа та готовність виражати 
себе засобами медіа» [1]. 

У Концепції впровадження медіаосвіти в Україні (нова редакція) дефіні-
ція «медіаграмотність» розглядається як «складова медіакультури, яка стосу-
ється вміння користуватися інформаційно-комунікативною технікою, вира-
жати себе і спілкуватися за допомогою медіазасобів, успішно здобувати не-
обхідну інформацію, свідомо сприймати і критично тлумачити інформацію, 
отриману з різних медіа, відділяти реальність від її віртуальної симуляції, 
тобто розуміти реальність, сконструйовану медіаджерелами, осмислювати 
владні стосунки, міфи і типи контролю, які вони культивують» [2]. 

Погоджуємося з думкою Л. Зайко та І. Одончук які відмітили, що зміни, 
які сьогодні відбуваються в суспільстві, багато в чому залежать від мас-ме-
діа, які, створюючи інтенсивні інформаційні потоки, з одного боку, забез-
печують доступність інформації, дають більші можливості для самоосвіти, 
комунікації, поширення ідей, самореалізації, ведення бізнесу, а з іншого 
– через деструктивні впливи створюють загрозу як в індивідуальних, так 
і в глобальних масштабах. Тому формування медіаграмотності в україн-
ських школах – це незамінна складова сучасної української освіти у різно-
манітних формах: обов’язкові предмети, факультативні курси, позакласні 
заходи. Станом на сьогодні ми можемо говорити, що в українській освіті 
назріла потреба до медіаосвіти на усіх рівнях суспільства, зокрема, шкіль-
на освіта перебуває на стадії пошуку та вдосконалення форми формування 
медіаграмотності [3]. 

Отже, можна зробити висновок, що медіаграмотність – це здатність ро-
зуміти, аналізувати, оцінювати та взаємодіяти з інформацією, яка подається 
через різні медіаканали, такі як телебачення, радіо, газети, журнали, Інтер-
нет та соціальні мережі. Це важлива навичка в сучасному світі, де доступ до 
інформації є необмеженим, але якість та достовірність інформації можуть 
варіюватись. Медіаграмотність є ключовою навичкою в сучасному інформа-
ційному суспільстві, оскільки вона допомагає людям бути більш самостій-
ними, свідомими і добре інформованими споживачами медіа інформації, 
вона стає необхідною складовою сучасної освіти, оскільки вона допомагає 
учням адаптуватися до змін у медіасередовищі та розвивати навички, які 
необхідні для успішного функціонування у сучасному суспільстві.
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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ  
В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Головна мета НУШ – створити заклад освіти, в якому буде комфортно 
вчитись і який дасть здобувачам не зайві знання, а практичні навички за-
стосування цих знань у повсякденному житті, створити нову школу, де ді-
тей навчать мислити критично, проводити власні експерименти та вільно 
висловлювати свою думку[1].

Але наразі навчання дітей в Україні відбувається у незвичних умовах. 
Потужним викликом для національної системи освіти стала широкомасш-
табна агресія росії в лютому 2022 року. Після її початку значна кількість здо-
бувачів початкової освіти і вчителів змушені були продовжувати навчання 
в екстремальних умовах воєнної загрози, вимушеної еміграції, тимчасової 
окупації. За відсутності можливостей для повноцінної організації освітньо-
го процесу комфортне та змістовне навчання стало викликом не тільки для 
учнів, сімей, а й для вчителів. 

У непрості часи війни діти переживають стрес і тривогу. Їх відчуття під-
силені тим, що вони не завжди розуміють, що відбувається, в них розсіяна 
увага, яка заважає роботі школярів під час уроку та за його межами. Тому 
у нинішніх умовах педагогам варто перемістити фокус уваги з академічних 
успіхів на підтримку і нормалізацію психічного стану дітей. Ключове значен-
ня для забезпечення навчання в цих умовах відіграє дистанційне навчання 
або змішане, яке надає можливість здійснювати комунікацію і використо-
вувати всі наявні технічні засоби для виконання завдань. Вивчення досвіду 
використання системи дистанційного навчання у ЗЗСО в умовах воєнного 
стану, який продовжується в Україні сьогодні, є одним із актуальних науко-
во-практичних завдань. Основною відмінністю такого навчання є наявність 
технічних засобів, які наразі мають не всі, а це створює певні труднощі. 
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Педагогічним працівникам рекомендується проводити різноманітні 
види уроків під час онлайн-занять, надаючи перевагу творчому спілкуван-
ню з дітьми (діалогам, полілогам, дискусіям під час закріплення отриманої 
інформації), виконанню завдань, що розраховані на психологічне розван-
таження, врегулювання емоційного стану. 

Навчальне навантаження здобувачів освіти має бути оптимізованим, 
зниженим. Решта часу витрачається на уроці в асинхронному режимі: ро-
бота з онлайн-ресурсами (до прикладу, Всеукраїнська школа онлайн, «На 
урок», Міжнародна українська школа, «Атмосферна школа», «Think Global 
Online» Youtube-канал «Освіторії» тощо).

Педагоги-практики акцентують увагу й на негативному факторі, який 
впливає на освітній процес – це гіподинамія, тому що саме така форма нав-
чання спричиняє малорухливість в учнів. Домашні завдання варто зводити 
до мінімуму, а розклад занять має бути гнучким та регульованим, залежно 
від ситуації, тобто допускається зміна часу першого уроку через нічні три-
воги і, відповідно, фізичний чи психологічний стан дітей. 

Таким чином, освіта в умовах воєнного стану потребує чітких, швид-
ких та вчасних рішень, доступних роз’яснень, розробки нових норматив-
но-правових і законодавчих актів та внесення змін в наявні. Організація 
освітнього процесу залежить від безпекової ситуації в кожному населено-
му пункті. Структура та тривалість навчального тижня, дня, занять і від-
починку, а також форми організації освітнього процесу визначаються пе-
дагогічною радою закладу освіти в межах часу, передбаченого освітньою 
програмою. У початковій школі бажано проводити заняття в очному режи-
мі, адже діти молодшого шкільного віку потребують живого спілкування, 
комунікації та соціалізації.
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РОБОТА ІЗ ПРИРОДНИМИ МАТЕРІАЛАМИ  
НА УРОКАХ ТЕХНОЛОГІЧНОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ  

ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ ТВОРЧО-АКТИВНОЇ  
ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ

Серед основних завдань, які постають перед сучасною школою, особли-
ва увага звертається на творчий розвиток школярів. Навчальний процес має 
бути для дитини не лише засобом здобуття знань, без яких вона не може 
обійтися у повсякденному житті, а має викликати бажання йти шляхом 
власного розвитку, знаходячи щось нове, цікаве, отримуючи при цьому есте-
тичне задоволення від почутого, побаченого й пережитого. Предмет Дизайн 
і технології» тісно пов’язаний із розвитком творчої активності учнів. Адже, 
за своєю сутністю, це – предмет творчий, тому при його вивченні необхідно 
змістити акценти на формування та розвиток творчої ініціативи, пошуку, ін-
телектуального навчання та його змісту, створення реальних умов для реалі-
зації індивідуальних можливостей особистості кожного учня [3].

Потужний вплив на розвиток особистості молодших школярів має ро-
бота з природними матеріалами на уроках технологічної освітньої галузі. 
Природний матеріал – скарбниця для розвитку дитячої творчості. Виготов-
лення іграшок, різних виробів з природного матеріалу – праця клопітка, 
цікава й надзвичайно захоплююча. Робота з природним матеріалом має 
вплив на розумовий розвиток дитини, на розвиток її мислення і уяви, фор-
мування естетичних смаків. Зустріч з природою розширює уяву учнів, удо-
сконалює їх уміння уважно спостерігати різні явища.

Завдання роботи з природним матеріалом – пробудити у дітей любов 
до рідної природи, сприяти формуванню природничих компетентностей, 
технологічних та культурних. Робота з природним матеріалом сприяє і 
формуванню у школярів дбайливого ставлення до природи. Зацікавленість 
в роботі з природним матеріалом сприяє розвитку в учнів таких якостей 
як увага, терпіння, допитливість. Показове те, що при даній роботі не буває 
кінця вдосконаленню робіт, в цій праці завжди є новизна, творчий пошук, 
можливість домагатися більш довершених результатів. І все це відбуватися 
на фоні сприятливого емоційного настрою дітей, насолоди, яку вони пере-
живають при створенні аплікаційних робіт, іграшок та сувенірів із шишок, 
жолудів, каштанів, горіхів та інших матеріалів [2].

Крім цього, виконання робіт з природного матеріалу формує дитячу 
майстерність, кмітливість, працьовитість, і це чудова школа естетичного 
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